

教后反思

物理教学的价值目标取向不仅仅局限于让学生获得基本的物理知识和技能，更重要的是在物理教学活动中，了解物理的价值，增强物理的应用意识，充分利用数字化技术，获得物理的素材，经历问题解决的过程，在教学中要处理好知识性目标和发展性目标平衡与和谐的整合，在知识获得的过程中促进学生主动发展，在发展过程中落实知识。

当前，在新课标的指导下，在创新性的课堂教学中，我们必须充分利用数字化技术，以学生能力发展为重点的教育质量观，以完善学生人格为目标的教育价值观教师应充分地尊重学生的个体差异，把学生看作发展中的人，可发展的人，人人都有创造的潜能；学生要创造性地学物理，物理教学就要充满创新的活力；所以，在物理课堂教学中，教师应意识到创新课堂教学方法，充分发挥学生的主动性。

综合上述观点，我在《电阻》这堂课中注意到以下几点：1、创设良好的学习情境，激发学生学习的主动性、积极性。新课标中指出：“物理教学应从学生实际出发，创设有助于学生自主学习的问题情境”。从认识论意义上讲，知识总是情境化的，而且在非概念水平上，活动和感知比概念化更加重要，因此只有将认识主体置于饱含吸引力和内驱力的问题情境中学习，才能促进认识主体的主动发展。在一节物理课的开始教师若能善于结合实际出发，巧妙地设置悬念性问题，将学生置身于“问题解决”中去，就可以使学生产生好奇心，吸引学生，从而激发学生的学习动机，使学生积极主动参与知识的发现，这对培养学生的创新意识和创新能力有着十分重要的意义。

电阻概念是很抽象的知识，直接用教材知识下定义学生很难明白，不利于后面相关知识的学习。因此在引入电阻概念时，本人引用生活中车辆在不同的路面遇到的阻碍导致速度不同来作类比，并通过实拍的多媒体视频来说明。

利用生活情景来作教学内容富有趣味性、探索性、适应性和开放性，为学生提供适当的指导，通过精心设计，巧妙地将学习目标任务置于学生的最近发展区，让学生产生认知困惑，引起反思，形成必要的认知冲突，从而促成对新知识的建构，学习效果较好。

综上所述，物理教学中，离不开信息化技术，这也是社会发展的必然结果，熟练运用信息化技术，是每一个教师必须掌握的技能，它将更好的为教学服务。